基隆市和平國小107學年度法治教育

壹 設計理念

本活動讓學生從學校自治活動中的選幹部，來培養孩子以下的民主素養：分別是表達自我意見、參與公眾事物的熱誠、團隊合作的投入、少數服從多數且多數尊重少數等之精神。希望透過自治幹部的選舉活動，讓孩子了解團隊互助的重要性，以及數字會說話。
貳 主題架構圖







參 教學活動設計

	主題

名稱
	學校活動
	單元

名稱
	凍蒜！凍蒜！
	適用年級
	5年級

	
	
	
	
	教學節數
	1節

	分段能力指標

	藝術與人文
1-1-2  運用視覺、聽覺、動覺的藝術創作形式，表達自己的感受和想法。
數學領域
5-a-04能將整數單步驟的具體情境問題列成含有未知數符號的算式，並能解釋算式、求解及驗算。
綜合活動
3-1-2體會團隊合作的意義，並能關懷團隊的成員。 

3-2-2參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度。
人權教育
1-1-1舉例說明自己所享有的權利，並知道人權是與生俱有的。
1-1-2瞭解、遵守團體的規則，並實踐民主法治的精神。


	教學目標

	1、 能選出適合的候選人。

2、 能了解選舉的意義。

3、 能具備民主素養。

4、 能了解團隊互助的重要性。

5、 能了解選舉海報集宣傳的方式。



	統整相關領域

	藝術與人文

數學領域

綜合活動

人權教育



	教學活動
	教學時間
	指導要點
	教學資源
	評量

方式
	六大議題

	引起動機：

自治市長是種榮譽也是種服務。

1、 團結就是力量

（一）選出候選人

由全班選出適當的候選人，角逐全校性的自治幹部。

（二）組成競選團隊

接著，由全班學生共同討論出競選團隊需要做的事項及時間流程。

（三）最後，由教師歸納工作事項並且提醒。


	10、

20’
10’

	教師在學生選出候選人及競選團隊之前，要先提醒學生身為全校性幹部需有的特質及要做的事情，讓學生有較清楚的概念。

競選團隊要分配好工作
	白版

紙筆
	口頭發表

能提出合理的政見
	人權教育

1-1-1
1-1-2
 


『凍蒜！凍蒜！』補充資料

1、 參考書籍或網站

	    順序
	書名 \ 網站
	出版社 \ 網址

	1
	小市長選舉計畫
	www.cshps.hlc.edu.tw/203/b21.htm

	2
	自治市長選舉公報
	http://www.nhps.tp.edu.tw/academ/aa2.htm

	3
	自治市長競選活動
	www.cses.tcc.edu.tw/

	4
	學生是學校真正的主人
	http://www.winwin.com.tw/win54/win54_4.htm



年     班  座號：      姓名：                  

各位同學，關於這次的「自治市長」競選活動，你有什麼想法嗎？候選人的政見你滿意嗎？競選團的協助夠嗎？海報的製作適當嗎？
第一部分

對於今天的競選活動，你覺得哪一組候選人令你印象最深刻？為什麼？(請在(中打√ )

 ( 第一組 ( 第二組 


1、 關於今天的助選，你給自己和班上的候選人打幾分？

自己的部分：( 100  ( 90~99  ( 80~89  ( 70~79  ( 其他：       

   班上候選人的部分：( 100  ( 90~99  ( 80~89  ( 70~79  ( 其他：       

2、 在協助競選的過程中，你覺得最需要努力加強的地方是哪一部分？


3、 請在框框中，寫下這次競選活動你的心得及收穫。


凍蒜！凍蒜！





凍蒜！凍蒜！








團結就是力量





數字會說話





海！報報





我們都是一家人





發表





認知





運用





原因是：




















